
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  :  SD Negeri 04 Asemdoyong 

Kelas / Semester  :  VI / 2 

Tema  :  7. Kepemimpinan 

Sub Tema  :  1. Pemimpin di Sekitarku 

Pembelajaran ke  :  5 

Muatan Pembelajaran :  IPA 

Alokasi waktu  :  10 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI 

KI 1 :  Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 :  Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 :  Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca dan 

menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan 

dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya 

yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 

IPA 

No Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

1 3.2    Menghubungkan ciri pubertas pada 

laki-laki dan perempuan dengan 

kesehatan reproduksi. 

3.2.4   Membedakan ciri laki-laki dan 

perempuan setelah masa pubertas. 

2 4.2    Menyajikan karya tentang cara 

menyikapi masa pubertas yang dialami. 

4.2.3   Mempresentasikan karya sederhana 

dalam menyikapi masa pubertas yang 

dialami. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui kegiatan berdiskusi, siswa dapat menjelaskan perbedaan ciri fisik laki-laki dan perempuan 

setelah masa pubertas 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi 

Pendahuluan • Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan membaca 

doa. 

• Guru mengecek kehadiran peserta didik. 

• Menyanyikan lagu nasional. 

• Guru mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari. 



• Guru menyampaikan tujuan, materidan kegiatan yang akan dilakukan. 

• Guru memotivasi peserta didik agar bersemangat dalam mengikuti 

pembelajaran. 

Kegiatan Inti Ayo Berdiskusi 

• Siswa dibagi dalam kelompok-kelompok diskusi. 

• Setiap kelompok mengamati gambar remaja laki-laki dan remaja 

perempuan pada buku siswa. Selanjutnya, siswa mengidentifikasi 

perbedaan ciri fisik laki-laki dan perempuan setelah masa pubertas. 

• Setiap kelompok membacakan hasil diskusinya di depan kelompok-

kelompok lain. Apabila ada perbedaan jawaban, seluruh kelompok 

mendiskusikan dengan panduan Bapak/Ibu guru. 

Ayo Mencoba 

• Bersama kelompoknya, siswa mempresentasikan karya poster/buklet yang 

telah dibuat pada Pembelajaran 2 

Kegiatan Penutup Ayo Renungkan 

• Sebagai kegiatan penutup, guru memimpin diskusi kelas dan membantu 

siswa dalam membuat kesimpulan tentang kegiatan-kegiatan 

pembelajaran yang telah dilakukan pada hari tersebut. Siswa diminta untuk 

merefleksikan: sikap, pengetahuan, dan keterampilan yang telah 

dipelajarinya. 

• Evaluasi   

• Memeriksa pekerjaan siswa 

• Peserta didik yang  selesai mengerjakan tugas 

projek/produk/portofolio/unjuk kerja dengan benar diberi hadiah/ pujian 

 

E. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

• Buku Pedoman Guru Tema : Kepemimpinan Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: 
Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

• Buku Siswa Tema : Kepemimpinan Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: 
Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

• Buku Teks, bacaan, lingkungan sekitar. 
 

F. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, 

tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian. 

 

Mengetahui 
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LAMPIRAN 

A. MATERI PEMBELAJARAN 

Berdiskusi untuk menjelaskan perbedaan ciri fisik laki-laki dan perempuan setelah masa pubertas. 

B. METODE PEMBELAJARAN  

Pendekatan :  Saintifik 

Metode : diskusi, tanya jawab, penugasan 

C. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan Tingkah Laku 

Teliti Cermat Percaya Diri 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1              

2              

3              

dst              

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

Penilaian Kinerja 

 


